Jegesedesfigyelo

A tavalyi energiatakarckos” tel
utan lehet, ||n=1\ meg szilkseges
lesz az 1. abran | athato k ape \(Jl.u
mely az ut jegesedeset crzekeli es
ligvelmeztetd fenyjelzest ad. Az
aramkort a HAM-bazarban kapha-
o, egvielepes taplalasa 1L.M3524
OPA-ncgvessel epitettiak fel. Az
1C, invertalo bemenetére kap-
csolodik a kilso levego homer-
sckletet merd, 25 "Ceon 15 k€O ¢l-
lenallast NTK termisztor (pl.
INTTIH vpus). Fagypont kor-
mveken ennek ellenallasa a szo-
bahomeérsekleten  meért  ertck

Aszerese: az ellenallas homer-
sekleti egyviitthatoja kb, -5% /"C.

Az Osszehasonlitas  alapjaul
szolgalo aramot az Ron ¢s a pon-
tos beallitasra szolgalo P trimme-
ren kereszual adjuk az erdsitd ne-
minvertalo bemenetere. Helves
beallitas eseten az 1C, Kimeneten
0 “Cenal legalabb 0,6 - U, mig
+2,..3 “Cenal mar esak 0,3 - U fe-
sziltseg merheto.

Az 1Cvel felépitent astabil
multivibrator kb, a 0.5 - U, ¢s a
0,6« U, szint kozont valtakozo
negyvszogjele, valamintg az 16,
kimenofeszilisége a Kompari-
torként mukodd 1C, bemenete-
re jui. Mindaddig, amig a nem-
mvertalo bemenet feszilisege
meghaladja az invertilo beme-
net feszaliségét, addig az 1€,
kimeneten kozel a l'ililt-vhll
ség jelenik meg, azaz a LED vi-
|.i:_"ll Ha csokken 1€ , Kimeno-
[eszilisége, az 1[G ve 7ér1ését az
[Cy, vesz1 at, vagyis a LED uz
idozitoelemek altal meghataro-

IC = 3/4 LM324

jen,

zott frekvenciaval, kb. | Hz-cel
villog. Ha 1€, kimenofesailise-
ge (0,3 U, ald esokken, akkor a
LED sotet marad.

Impulzusvezérelt

bistabil jelfogo

A 2. abra egyetlen nyomogomb-
bal mukodtetheto, kéwallapotn
jelfogos tarolokapesolast™ mutat
be, Nyugalmi allapotban, amikor
a ] jelfogo nines meghtizva, a 'l
cmittere Jog a levegoben”, a 'l
zart, a Cpedig teliolou allapotu.
1a az N-ct 0.5 s-nal rovidebb ido-
re megnyomjuk, akkor a Ty ve-
retni kezd, a | meghnz, és a tar-
tashoz sztikseges aramot a vezeto
allapotn Ton keresztil kapja a
nyomogomb elengedese utan s,
Ahhoz, hogy a jelfoga elenged-
az N-ct hosszabb ideig kell
nyvomya tartani. Ekkor C ki tud
sitlnt Ry-on kereszual, gy T, le-
zar, ajelloso elejr.

Ha a jelfogo nyugalmi allapo-
taban az N-et tartosan mukodtet-
jitk. akkor a | nmormalisan visel-
kedik™ addig marad meghuzva,
amig a nvomogombot zarva tart-
juk. A jeltogo nevleges meghuza-
si feszultsege 12 V., a tartashoz
szikseges Ic szultseg kb, 6V, a
maximalis tartoaram HO  mA.
[lven pl. a HAM-bazarban k. l|J}! -
10 KYI2WK, vagy a RE-CO gyart-
manyn GPS-2, GPM-2 tipusa re-
1é. Az Jres” morzeérintkezo — az
erintesvedelmi  szabalvoknak
megleleloen — csak az erintkezo-
re megadott maximalis egyenfe-
szitlsegfegyenaram kapesolasara
hasznalhato fel!

A Up=+12V

« lasd a szévegben!
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2. abra

~Home made”

nagyteljesitményl Z-dioda

A 3. abra alapjan a ZD- vagy a /Y-
\'ul'u'/'tll'l diodakkal Lazonos -
dast” —vagy talan meyg jobb — Z«li-
odat ke V||}1t1|u|L a kozismert
ZPD=sorozat valamelv tagjabol. Ay
credo letorcsi fesziliseg —a Do
pusatol fliggoen — (L, + Uy ) €8
(U, + Uiy ) kozout lehet, ahol U,
alegkisebb, U, alegnagyobb Z-li-
Ocla It'syl"lllsés_" {szokasosan 2.7, 11l
30V, Uy, pedig a T bazis-cmil-
ter feszilisege (kb 0 (; V).

A maximalis aramot a Darling-
ton-kapesolisu T, disszipic |n| a
szabja meg, mely a BDX35C-n¢l
P =70 W. Az ezen a helven meg
SZi ITIHM\|LI veheto HI)[:H nel ¢s
BD679-n¢l 40 W, a TIP120-nal
pedig 65 W a me Lf m__: dett disz-
SZIpAcio. Ig\ elvtleg 1. = P/ U,
de ez nem Iephet il a BDX33C-

la 10 A, a BDGT7, BDO679-n¢l a
t A, a TIP120-nal az 5 A kollek-
torarsamot, A TO-220 okoziasn
darlingront hittobordaval kell el-
Fani! A felvezetok pl. a HAM-ba-

zarbol szerezhetok he.
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